

## Las conquistas del aire

La llegada a Buenos Aires de aviador De Pinedo marca una nueva conquista de la aviación.

Los héroes del aire se multiplican, y gracias a su intrepidez la humanidad sigue, a paso agigantados, sus rumbos hacia el progreso.

Cada día que pasa se advierte una nueva conquista, que afianza los anteriores, y abre nuevos horizontes para seguir investigando y ganando en ese camino indefinido, e indefinible, de avance, que recorre la humanidad.

Los que echen una mirada al pasado verán con singular admiración, como se ha progresado en el aspecto de comunicaciones: el ferrocarril vino a dar el golpe de muerte a la silla de postas y a la diligencia; el auto ha venido a resolver el gran problema de que cada ciudadano tenga a la puerta un ferrocarril económico; y el avión, ya muchísimo más rápido, es seguramente el medio de locomoción del porvenir.

Tiene sus muchas incógnitas que resolver, y en su marcha se presentan no pequeños obstáculos; pero la obra del progreso es, más o menos lenta, pero siempre un paso hacia adelante.

Ya en otras ocasiones hemos hablado del autogiro, llamado a resolver de plano esas grandes amenazas que encierra el superar los espacios; y hemos dicho que es una ha agadora realidad que está comprobando las grandes esperanzas despertadas en el mundo científico e industrial; no es, por tanto, aventurado predecir que la estabilidad de que goza en el aire, y su steritizaje vertical, reso verá seguramente el problema.

Más aún, si han de verse realizadas las esperanzas del autor, se llegará a la combinación del avión y del auto, y a voluntad del viajero se recorrerá el espacio y se acortarán las distancias terrestres.

¿Qué aún queda mucho camino que andar? es cierto; pero los que todavía vivan y pudieran ver por primera vez, allá por el año 62, la llegada de la primera locomotora a Murcia, ya tie-

nen elementos sobrados de juicio para formar comparación entre el pasado y el presente, y para apreciar lo que há adelantado la humanidad en poco más de medio siglo.

Y es, que el progreso humano está formado por una cadena en la que el hombre es un eslabón, que une el pasado al presente, haciendo que su esfuerzo, su iniciativa, sus conquistas, y sus trabajos en el orden científico, se acumulen sobre las generaciones que le siguen, y éstas a su vez cumplan con el noble esfuerzo de legarlas a las que les sustituyan.

El hombre muere; pero la humanidad vive, y lo que el hombre consigue perdura en la vida que se perpetúa.

Sucumben muchos en les pruebas, parecen muchos en los intentos, van muchos al monton informe de los desconocidos, que cumplieron sus fines sin llegar al anhelado fin; pero todos ellos aportaren algo, contribuyeron, a su modo, a esa gran conquista de la humanidad.

Ya está visto que no hay dificultad insuperable en el viaje al nuevo continente. ¿Que hay peligros? evidente; pero a hacerlos menos frecuentes, a impedirlos, hasta donde se pueda, dirigen su esfuerzo los que dedican su actividad y su estudio, a un problema de tanta trascendencia para el mañana.

El entusiasmo despertado por el aviador en Buenos Aires, confirma el éxito rotundo, la hazaña gloriosa de nuestros aviadores, que allí conquistaron fama mundial, como un día la ganaron nuestros intrepidos navegantes.

¿Que hay envidiosos fracasados, que sienten la tristeza por su triunfo? y ¿que importa? es la historia de siempre; los pequeños, los ruines, que no tienen no pueden tener las grandezas de alma de reconocer la valía, y la superioridad de los demás.

Ese nuevo triunfo obtenido por el aviador italiano debe conmemorarse el mundo civilizado, como una nueva conquista del progreso, realizada por uno de los muchos héroes que se disputan la supremacía del aire.

## Comisión de Albacete en Murcia

### El ferrocarril Requena-Baeza

Ayer mañana en el correo llegó una nutrida comisión de elementos de Albacete, presidida por el alcalde don Paulino Cuervas para solicitar de este Ayuntamiento su apoyo para la construcción del ferrocarril de Requena a Baeza, que pondrá en fácil comunicación las provincias de Murcia y Albacete con Andalucía.

La comisión a su llegada estuvo en el Ayuntamiento saludando al alcalde señor Martínez García y concejales que allí se encontraban.

El Alcalde de Albacete expuso los deseos de la Comisión por el presidente, obteniendo una cariñosa acogida a su propuesta y prometiendo nuestra autoridad municipal en nombre del Ayuntamiento cooperar con todo entusiasmo hasta ver realizada la importante mejora que se persigue.

Desde el Ayuntamiento la Comisión albacetense y el alcalde de esta capital con los concejales se trasladaron al Gobierno civil conferenciando allí largo rato con el señor Salgado Biempica quien ofreció su ayuda para los mencionados legítimos deseos de estas dos provincias hermanas.

A mediodía los comisionados fueron obsequiados con una comida íntima en el Casino asistiendo a ella los señores, gobernador civil, alcalde, Sres. Marin-Baldo, Tomás Crave, López Morote, Clavijo, marqués de Ordoño, Presidente de la Diputación, alcalde de Cieza, don Antonio Masó, Almaraz, y los secretarios del Gobierno civil y Ayuntamiento señores Fernández Reyes y Guerrero.

Terminada la comida fueron a visitar las oficinas de Saltillo quedando maravillados de la visita.

Por la noche regresó a Albacete la Comisión muy satisfecha de los agasajos y atenciones recibidas en Murcia.

Les enviamos nuestro saludo de despedida.

## Petición de mano

Por nuestro querido don Juan Bautista Crespo y su distinguida esposa y para su hijo el cuido oficial del Catastro don Angel ha sido pedida la mano de la bella señorita Dionisia Alcántara.

Entre los novios se han o uzado los regalos de rigor.

El enlace matrimonial se ha fijado para uno de los próximos meses de Primavera.

Enviamos a los futuros esposos nuestra enhorabuena.

## Reunión en el Gobierno

### La distribución de fondos para los damnificados por los temporales

A las siete de la tarde de ayer y bajo la presidencia del gobernador civil señor Salgado Biempica, se reunió en el despacho oficial de dicha autoridad la junta encargada de la distribución de las cantidades enviadas por el Gobierno para socorro de aquellas personas que hubiesen perdido muebles, ropas y ajuares o padecieran enfermedades producidas por los temporales últimos de lluvias y de nieves.

El secretario del Gobierno señor Fernández Reyes dió lectura a la relación de instancias recibidas para obtener donativos que suman cincuenta y dos siendo excluidas varias que solicitaban indemnización por pérdida de cosechas.

Dada lectura a dichas instancias que se ajustan a lo determinado por el Presidente del Consejo de ministros, quedaron con el visto bueno de la Junta acordándose que aquellas solicitudes que no marcan la cantidad a que ascienden las pérdidas sean devueltas a los informantes para que fijen la cifra más exacta de los daños sufridos.

Dentro de un plazo de ocho días se procederá a la distribución de las veinticinco mil pesetas enviadas por el Gobierno amoldándose la Junta al hacer el reparto a atender a todos los que han justificado sus perjuicios, en forma equitativa y justa.

## La Bolsa

Por telégrafo de la noche  
Cotización del día 4

Interior 4 1/2 % . . . . .	69 00
Amortizable 5 % . . . . .	92 00
Amortizable 4 % . . . . .	87 00
Banco de España . . . . .	659 00
Tabacos . . . . .	193 00
Francos . . . . .	23 20
Libra . . . . .	28 88
Dólar . . . . .	5 95
Libras . . . . .	26 30

## Notas deportivas

### De atletismo

Ya era hora de que pudieramos decir algo que sirviera de satisfacción para pocos de los muchos señores que componen la Federación Murciana de Atletismo y por ello nos congratulamos en copiar el siguiente párrafo de la «Correspondencia de Valencia», al hacer la minuciosa reseña del XII Cross Nacional, que tuvo lugar en Valencia este año y para tomar parte en el cual se desplazaron a la ciudad del Turia nuestros atletas Valencianos y Ardil.

«Murcia con sus dos representantes, se portó como los mejores. Especialmente Valcárcel, con su número 27 que le adelanta cuatro puestos en su anterior clasificación nacional, demostró ser un notabilísimo corredor, quien no desmaya jamás, cual su compañero Ardil».

Felicidades a don Miguel Angel y al señor Reyes que tantos trabajos han realizado para que estos atletas figuraran en el torneo nacional y deseáramos que los organismos oficiales tomaran ejemplo de la Diputación Valenciana que ha subvencionado los gastos de esta prueba con veinte mil pesetas.

Sabemos que se hacen preparativos con toda actividad para que el IV Cross Regional instituido por don Miguel Angel en Murcia, sea este año de gratos recuerdos para los aficionados al deporte atlético.

LISCANO

## Sociedad de S. Vicente de Paul

### Consejo Particular de Murcia

Se recuerda a los señores socios activos, honorarios, suscriptores y bienhechores de las Conferencias de esta Ciudad y su huerta, que mañana como primer domingo de Cuaresma se celebrarán a Comunión y Junta general reglamentaria, siendo la primera a las ocho de la mañana en la iglesia de Santa Clara y la segunda a las seis y media de la tarde en el Palacio Episcopal, y que para buscar la Indulgencia Plenaria concedida, precisa la asistencia a ambos actos.

## Una grata visita

### Mañana llegarán a Murcia SS. RR. el Infante don Alfonso y la Princesa Beatriz

Ayer se tuvieron noticias oficiales de la próxima visita que harán a Murcia Sus Altezas Reales el Infante don Alfonso, Jefe del Aeródromo de Los Alcázares y su augusta esposa la Princesa doña Beatriz.

Motiva el viaje únicamente conocer esta población y pasar en ella varias horas.

A las egregias personas se les prepara un cariñoso recibimiento por las autoridades.

Sus Altezas llegarán en automóvil a las diez de la mañana, descendiendo del coche en la Plaza del Cardenal Belluga en cuyo sitio tendrá lugar el recibimiento.

Acudirán las autoridades todas, y rendirá honores a los Infantes una Compañía del Regimiento de Sevilla con bandera y música.

Inmediatamente de la llegada en el Templo Catedral se celebrará un solemne Te-Deum y a continuación SS. AA. serán invitados a ver los tesoros valiosísimos de aquel Santo Templo.

Más tarde visitarán la Iglesia de Jesús para admirar las efigies de Saltillo, irán al Museo Provincial de Bellas Artes, visitarán el Casino y quizás vayan también a ver el Hospital.

A medio día serán obsequiados los Infantes con un almuerzo íntimo al que asistirán las indispensables principales autoridades. El almuerzo es casi seguro que se verifique en el Ayuntamiento.

Por la tarde SS. AA. Reales harán una excursión a Sierra Espuña, cuyos pintorescos lugares desean vivamente conocer y después regresarán a su residencia de Los Alcázares.

### Real Sociedad de Tiro de Pichón

El próximo domingo 6 del actual a las tres de la tarde continuarán las tiradas de entrenamiento en las condiciones de costumbre.

También tendrá lugar la tirada de una copa donada por el vocal don Víctor Sánchez.

## El hambre en Mazarrón

El negro fantasma del hambre, con todas sus trágicas consecuencias ha hecho su aparición en varias comarcas de Mazarrón en donde hay centenares de obreros sin trabajo.

Motiva esta crisis obrera la falta de tareas en las minas de toda aquella cuenca, paralizadas por la escasez de exportaciones.

Las autoridades de Mazarrón se han dirigido al gobernador solicitando la realización de obras públicas para remediar su parte este gravísimo problema, habiendo prometido el señor Salgado Biempica interesarse con toda energía por la situación de los obreros que se encuentran en huelga forzosa.

## Sucesos

### en la provincia

#### Un herido en Mula

La guardia civil de Mula da cuenta de la reyerta habida entre los vecinos de aquella población Antonio Pastor Gonzalez y Emilio Gil Palazón.

Este último se hallaba en estado de embriaguez e hizo uso de una navaja abacetense con la que intentó herir a su rival, impidiéndolo el Antonio que le dió un fuerte golpe con una cayada haciendo caer al beotillo al suelo.

Resultó con lesiones de menos gravedad de las cuales fué curado por el médico titular de aquella ciudad. Arabos individuos han sido puestos a disposición del Juzgado.

#### Por no llevar la carabina

También en Mula, la guardia civil ha procedido a denunciar al guarda jurado de la Comunidad de labradores Julián Jiménez Guillen, al que se le ocupó un revolver sistema Smit no presentando la documentación de bida que autorizara el uso de tal arma de fuego y si manifestando que llevaba el revolver porque la carabina que de ordinario usa se le había trastornado.

La benemérita ha puesto el asunto en conocimiento del gobernador.



EL SEÑOR

# Don José del Villar y Lozano

## ARQUITECTO

Ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa: doña Ascensión Padilla Cariñera; su hermano, don Ramón; hermanas políticas, doña Vicenta y doña Juana Padilla (ausentes); sobrinas, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida les ruega una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a su funeral y entierro que tendrá lugar el primero a las diez de mañana y el segundo a las tres de la tarde de hoy, en la Iglesia Rectoral de Santa Eulalia, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 5 de Marzo de 1927.

Casa mortuoria: Mariano Vergara, núm. 40.—No se invita particularmente.

(7)

**NATEL** Alimento para niños  
ADOPTADO  
en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.  
POR SUS EXCELENTES RESULTADOS  
Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Mantas, Flores y Macetas  
Bazar Fin de Siglo  
PLATERIA. 43.  
**Chanclos de goma**  
La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.  
Grandes existencias para caballero, señora y niños.  
BAZAR MURCIANO

**Para teñir los cabellos**  
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado  
**Aceite Vegetal Mexicano**  
que garantiza el inventor sus resultados.  
No mancha ni quema. Perfume exquisito.  
Venta: BAZAR MURCIANO

**Brugarolas y C.**  
Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.  
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono n.º 167  
Casa fundada en 1820

**LA MAQUINISTA DE LEVANTE**  
De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos  
La Unión.—CARTAGENA  
CASA FUNDADA EN 1890  
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molinos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.  
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales  
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

**NO MAS PURGAS**  
**Supositorios "VICTORIA,"**  
a la glicerina solidificada  
Los Supositorios "VICTORIA," constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y deterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.  
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria." Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.  
D.º postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliger

**Servicios de la Compañía Transatlántica**  
**Línea de Cuba-Méjico:**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.  
**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.  
**Línea de New-York, Cuba y Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.  
**Línea de Venezuela-Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.  
**Línea de Fernando Póo**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.  
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.  
**Línea Brasil-Plata**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.  
Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y sus salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.  
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.  
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

**Horario de trenes**  
Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,30	Correo-expreso a Valencia-Alcantara, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alcantara-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcazar-Ciudad-Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad-Real-Alcazar, 12,30	Mixto a Cartagena (en esta estación a las 15 horas por Alicante), 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alcantara-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alcantara-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

**REUMATICOS**  
Verde y desaparece vuestros dolores  
**Bálsamo Victoria**  
que a base de Mentol, Mentol, Alcanfor, Coenzima y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.  
Este bálsamo tiene acción sobre la parte dolorida y vuestro dolor desaparecerá para conseguir el efecto inmediato.  
D.º postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliger

**Sociedad General de Industria y Comercio**  
Compañía anónima domiciliada en Bilbao  
CAPITAL: 250.000.000 DE PESETAS  
Fábricas en VIZCAYA (Zusaco, Llanos, Sierrieta y Gabuñba) y JOVIA (Manjuya), MADRID, SEVILLA (A. y P. del) CARTAGENA, BARCELONA (Alfonso), ALAGA, CACERES (Aldeas, Casas) y LISBOA (Tratado).  
**Ácidos y productos químicos**  
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico anhidrido.—Ácido sulfúrico corriente.—Sulfúrico amoniacal.—Ácido nítrico.—Ácido hídrico.—Glicerina.—Sosa.—Nitrato de sosa.  
**ABONOS COMPLETOS** y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.  
**LABORATORIOS** para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.  
(MADRID-VILLANUEVA, 11)  
Servicio agronomico importante para el cultivo racional de los abonos.  
**AVISO IMPORTANTE.**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.  
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.  
Dirección telegráfica: GEINCO

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)  
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del  
**ESTÓMAGO e INTESTINOS**  
DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA.  
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las infecciones de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Cada una de las botellas que el mismo cura así, digna de ser usada en su casa.  
20 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para una sola persona.  
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

**La Catalana**  
Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.  
FUNDADA EN 1865  
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.  
Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000.  
Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.  
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	808,711'79	818,208'04	98,055'16	78,100'00
1885	584,161'72	175,817'29	194,720'57	376,749'00
1895	991,430'05	401,048'87	380,476'68	693,525'00
1905	1,910,777'15	631,986'69	636,925'71	950,162'07
1915	7,831,960'01	2,413,196'60	1,945,986'67	1,728,202'00
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,434,480'48	8,600,000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.  
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa.

**BAZAR MURCIANO**  
Murcia, Platería, 66 y 68.  
Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la  
Sucursal en Cartagena  
Calle Mayor, número 33.  
**CASA CAL**

# EXPOSICION DE BARCELONA

## Carácter universal de la Exposición

### Edificios de la Exposición Los de carácter permanente Palacio de Exposiciones transitorias

Consta dicho Palacio de dos naves divididas en cinco salas rectangulares, que, siguiendo la configuración del terreno, se levantan a distinto nivel, y cuenta, además, con un salón de conferencias, un departamento habilitado para oficinas, unos locales que se utilizan para las instalaciones de transformación eléctrica, servicios sanitarios, depósito de material, y las escaleras que sirven de acceso al terrado y a las esbeltas torres que coronan el edificio.

La iluminación natural se efectúa por medio de anchas claraboyas que se abren sobre los rectángulos de las dos naves.

De cemento armado en toda su estructura, tiene este Palacio la cubierta de teja árabe, la pavimentación de Portland y los revestimientos de yeso en sus paredes y techos. Salvan los desniveles entre las salas, escalinatas de mármol con barandillas de hierro forjado.

### Palacio de Construcciones

Frente al de Exposiciones Transitorias se alza el Palacio de Construcciones, que mide también en su planta superior o robe 14.000 metros cuadrados de superficie. Dos espaciosas naves, subdivididas una de ellas por tres niveles distintos, constituyen su parte alta, y dispone de un vastísimo sótano, de 4.500 metros, destinado a embalaje y depósito de material.

Esta consiguio a base de armaduras y ples derechos que reviste una decoración de yeso, simulando columnas y entablamentos de orden corintio.

Forman sus dependencias una cocina completa para restaurant, una instalación para cocina de té, departamentos para bomberos, dispensarios y servicios de higiene.

Por grandes claraboyas de que está provista la azotea se efectúa la iluminación natural de las salas.

### Palacio Nacional

En la parte alta de los terrenos de la Exposición, frente a la Avenida de América, y dominando la plataforma en que se sitúan el palacio de Construcciones y el de Exposiciones Transitorias se destacará la soberbia mole del Palacio Nacional.

Destinado a representar «El Arte en España» se ha procurado que su construcción monumental responda dignamente al valor artístico de las obras que en él se han de exhibir y será por ello el mayor de todos los Palacios del Certamen, no superándole ninguno en importancia y riqueza. De estilo renacimiento español sorprenderá por sus bellas líneas y tendrá una altura de 19 metros, si bien sus cúpulas y torres elevarán la de sesenta.

La superficie cubierta será de 31.279 metros cuadrados y constará de dos plantas útiles para exposición y otra planta de sótanos donde se instalarán las secciones de prehistoria y parte de los servicios de restaurant. En la planta superior estará el gran salón de fiestas, que medirá 5.000 m-2 de superficie, con capacidad para 20.000 personas. Tendrá unas galerías altas en que se instalarán en saliente balcones y gradas, y al nivel de la última gradería cuatro espaciosas tribunas, a las que llevarán otras tantas escaleras.

Por figurar este edificio en el grupo de los de carácter permanente, se emplean en su construcción materiales de primer orden, cimentándose su fábrica sobre columnas de mampostería hormigonada, de una resistencia de 20.000 kilos por m-2 y que se empotran en pozos excavados en el terreno y revestidos de hormigón o ladrillo.

Cinco vías de comunicación sembradas por árboles y bordadas de floridos parterres, desde las cuales se ofrecerán al visitante hermosas y variadas perspectivas, conducirán al Palacio Nacional en cuya parte Oeste habrá una plazoleta destinada a apartadero de carruajes.

### La Casa de la Prensa

Persuadida la Junta de la Exposición de Barcelona de que los servicios de información periodística han de contribuir en gran parte a la resonancia que en nuestro país y en el extranjero pueda tener el certamen internacional que prepara, incluyó en el plan general de las obras la construcción de un hermoso edificio que se denominará «Casa de la Prensa» y que estará situada en la parte baja del Parque de Montjuich, frente a la calle de Lérida y lindante con la de Fra-Juanece y las Avenidas Triunfal y de Bellos Oficios.

De factura moderna a base de elementos de tierra cocida, semejantes a los que presentan los ejemplares más ricos de nuestro estilo mudéjar, ocupará una superficie de 600 m-2 y constará de 3 plantas, hallándose previstos de todos los elementos necesarios para que los periodistas nacionales y extranjeros puedan cumplir sus tareas informativas con la mayor comodidad y eficacia.

En los sótanos se instalarán las cocinas para el restaurant, los laboratorios fotográficos, las habitaciones del conserje y de calefacción.

En la planta baja habrá ocho despachos particulares, salas de conversación y lectura, diez cabinas para conferencias telefónicas, estafeta de correos, oficinas de telégrafos, instalaciones sanitarias, y dependencias de servicio.

La distribución del primer piso comprenderá un salón de actos, una sala de reuniones, restaurant, la secretaría, las oficinas de administración, cuatro despachos particulares y servicios sanitarios.

El piso segundo estará destinado a trece dormitorios con sus correspondientes cuartos de baño.

### Los de carácter provisional

#### Su distribución dentro del plan general del Certamen

Para dar una idea aproximada del proyecto de construcción de estos edificios, diremos que unos y otros figurarán agrupados en varias zonas, aprovechando los espacios relativamente llanos que representa el terreno y alcanzando en conjunto un sector importantísimo de las partes urbanizadas de la montaña. La superficie edificada estará distribuida entre cuatro Palacios permanentes, cuyas características han sido anteriormente descritas, y 29 edificios de carácter provisional que abarcarán un conjunto de 133.503'75 m-2, aparte de los pequeños pabellones particulares, de estilo libre y formas y proporciones variadas.

### El grupo de edificios más importante

El grupo de Palacios más importantes se situará en la parte baja de la montaña entre la plaza de España y las calles de Lérida y Méjico. Comprende los edificios que se destinan a «Palacio de Comunicaciones, de «Proyecciones», de «Las Industrias» y de «Pedagogía, Higiene e Instituciones Sociales» que constarán solamente de planta baja. El área de estos edificios será de 15.000, 11.000, 17.000 y 5.000 m-2 respectivamente y su altura de 13 metros.

Las fachadas de estos edificios formarán un fondo de composición simple, sobre el cual destacarán, como una nota de variedad y de color, las pintas esas siluetas de los pabellones. Los Palacios de «Proyecciones», de «Comunicaciones», y de la «Luz» tienen un gran patio o espacio libre que se destinará probablemente a instalaciones para la venta de flores y baratijas.

(Continuará).

chachitas del color y figura de unas medias más que del valor de una idea o la delicadeza de un sentimiento. Nosotras vamos dejando la mayor cantidad de faldas, y las van recogiendo los «pollos peras», que aparecen como vestidos de enaguetas con sus pantalones chanchullo, que, para que contengan más feminidad, lucen en su color palo de rosa. Mientras nosotras nos cortamos el pelo a lo muchacho y buseamos un tipo cada vez más varonil y masculino, surge una generación de muchachos que se dejan crecer la cabellera y se esfuerzan por parecer más preciosos y femeninos. Es el sarcasmo humano, es la mueca ridícula que contrasta nuestra banal superficialidad.

Yo creo que estamos bajo el efecto de una perturbación contagiosa y universal, y ya se sabe lo peligrosas que son las perturbaciones. El hombre

perturba su carácter, representación noble de la inteligencia y de la fuerza, cuando se ovida del poder de la inteligencia y pretende dominarlo todo tiránicamente, por puños semejan te perturbación padece la mujer, cuando parece querer conseguir el encanto, el atractivo, la seducción de la belleza, exagerando la desazón.

Conviene no olvidar que cuando el hombre cesa de divertirse y piensa seriamente en casarse, no busca el cascabel humano el tipo de mujer perpetuamente risueño y paralelo, sino que sigue, conociéndolo y sin conocerlo, el consejo de nuestro clásico Torres Naharro:

Quien ha de tomar mujer tome la más escondida para su seguridad, la que en virtud y bondad fuese criada y nascida...

CELIA

## BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid  
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

### SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamora, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desahucio de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desahucio de valores y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

### Misericordia y Maternidad

El lunes día 7, entran de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad, los vocales de esta Junta señores don José María Arnaez Perez y don José Asensio Illán.

### BOLETIN RELIGIOSO

Marzo-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Patriarca San José. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las seis y medio.

Toque de Animas a las nueve. Santoral DIA 5

Sábado. — San Eusebio, Nuestra Señora de África y San Teófilo. Vela y Alumbrado Día 5.—En Capuchinas.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía: de 12 a 2

### Páginas femeninas Perturbaciones

Quiero dedicar hoy a mis amables lectoras algunas consideraciones, que las contagien del coraje que cada día voy sintiendo más fuerte en mi corazón femenino contra las falsificaciones del sexo.

Bien demostrado tengo mi amor a la bella mitad del género humano, y ya consigné, contra sus detractores, las palabras acertadas del erudito Feijóo, quien halla en el fondo corrompido de algunos corazones la razón de sus diatribas contra la mujer. No pueden, por tanto, achacarse mis juicios a desamor.

Mas, y cuando es la misma mujer la que, inconsiderada, fabrica su descredito? Ero parece hoy proponerse la mujer con sus frivolidades y coquetuerías. Poco seso, ninguna reflexión, la modestia ausente, el recato huido, ha perdido la mujer española aquel carácter que la hacía simpática respetable y seducidora.

Es fuerza reconocer que hoy se ocupan nuestras encantadoras mucha

## Bastones

Jabas-Malzas, Cerezos, Juncos, Oña Ebano Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL—Platería, 22



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

### Precios del mercado

DIA 4 DE MARZO LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 21'00  
Tomates, 00'00  
Chirivias 17'50  
Boniatos 00'00.  
Nabicoles 10'00  
Cebolla, seca 6'00  
Guisantes, 20'00  
Alcachofas, 27'50  
Habas 12'50.  
Ajos secos 25'00  
Ajos, 17'50  
Cardos, 00'00  
Peros, 00'00.  
Naranjas, mil ar 00'00  
Limones, 7'00  
Cebolla tierna 3'75.  
Ajos tiernos, 1'75.

Lechugas 0'90  
Coles, 0'00  
Coliflores 2'75  
Rábanos, 0'45  
Acelgas 9'00

### PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.  
Pescadilla, 4'00  
Atún, 7'00  
Mero 0'00  
Dento 0'00  
Calzon 5'00  
Pajel 4'00  
Calamares, 8'00  
Jibias 3'00  
Pulpos 2'00  
Dorada, 0'00.  
Mujol 5'00  
Magre, 0'00  
Salmonetes, 6'00  
Sardina, 1'20.

—¡A la salud de la señora de Najaci  
En seguida colocó el vaso vacío sobre la mesa, y añadió, abanicando el tono de ironía que hasta entonces empleara:  
—¡No perdamos un momento! Esta noche es preciso empeñar a obrar.  
— Es lo mejor que podemos hacer—replicó la oven.

XVI

El diálogo sostenido entre los dos aventureros fué interrumpido por un golpe fuerte y se escuchó en la puerta. Los dos hermanos se estremecieron.

— ¡Caramba!—murmuró Morales.— ¡Quién diablos será el que viene a importunarnos a estas horas?

— ¡Eo abras—dijo Carmen en voz baja.  
Un segundo golpe, más fuerte que el primero

resonó. Al mismo tiempo se dejó oír el ladrido de un perro.

— ¡Es Quirino!—dijo el hermano de Carmen; —reconozco el ladrido del perro.

— Razón de más para que no abras la puerta.

— ¡Eso no, Carmen! Quirino sabe que hay alguien en la casa, puesto que la puerta está cerrada. Si se le ha puesto entre ceja y ceja verte, o si sus seños le hacen creer que no estás sola, derribará la puerta antes de marcharse.

— ¡Y se podría llegar a ser la mujer de ese hombre!—pensó la gitana.— ¡Ah! prefiero antes morir.

Morales se dirigió a la puerta y la abrió.

— ¡Ah! ¡soy vos, señor Quirino!—exclamó con tono alegre.— Sed bien venido. Si hubiéramos podido sospechar que erais vos quien así llamaba, os juro que no os hubiera hecho esperar un segundo. ¡Entrad!... ¡Carmen está aquí!... ¡Qué alegre se pondrá al veros! Hace un momento me hablaba de vos.

Quirino, en vez de responder a las calurosas

manifestaciones de Morales, dirigió una mirada de desconfianza por el interior de la casa, mientras su perro, magnífico can inglés, corría hacia la joven; ésta demandó de una caricia que no pudo obtener. Los ojos investigadores del recién llegado, no habiendo encontrado nada sospechoso, se encaron. La arruga de su entrecejo desapareció y chispas magnéticas brotaron de sus pupilas, fijándose en la muchacha.

Nuestro nuevo personaje era un joven de veinticuatro a veinticinco años, de mediana estatura y de admirables proporciones. La regularidad irreprochable de los rasgos de su fisonomía, expresaban una melancólica tranquilidad. Su tez cobriza, sus cabellos lisos, brillantes, y negros como el azabache; sus ojos sombríos y profundos, rodeados por un ligero círculo amoratado, y, por último, sus blancos y marfilinos dientes daban a su rostro un carácter extraño y casi majestuoso.

Empezaremos, para completar el retrato de Quirino, una expresión del lenguaje empleado

plandeciente, y el más completo entusiasmo concluyó por reflejarse en sus angulosas facciones.

— ¡Qué opinas de eso?—preguntó Carmen cuando hubo concluido.— ¡Consideras aún mis ambiciones como extravagantes y mis esperanzas como locos ensueños?

Por toda contestación, Morales llenó el vaso colocado ante él, lo acercó a los labios, y como al principio de su conversación, saludó a su hermana, diciendo:

La conferencia del Libro

¡Y todo por una bola!

UNA NOTA DEL PRESIDENTE

Muchos para una

¡Y dale con los celos!

La "Gaceta" trae los nombres de quienes han de componer la mesa

Por telegrama de la tarde Madrid.—La "Gaceta" nombra la mesa que ha de dirigir la Conferencia del Libro que comenzará el 21 de Marzo.

La presidencia será ocupada por Primo de Rivera y como segundos presidentes intervendrán el ministro de Trabajo y Madariaga.

Son nombrados vicepresidentes Gonzalez Oliveras, Rodriguez Marin, Royo Villanova, conde de Altea y Alonso Caro, y secretario general Francisco Carbajal.

Resolución de un pleito

El Estado se va a quedar con las tierras de San Nicolás y luego las venderá a los colonos

Por telegrama de la tarde Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia llevará a uno de los próximos Consejos un decreto solucionando el pleito de tierras en la aldea de San Nicolás.

El Estado adquirirá las tierras al mismo precio que las compraron los actuales propietarios, y abonandoles una indemnización que será fijada por una comisión que se designe.

Más tarde serán vendidas a los colonos y por el Estado esas tierras fijando largos plazos de pago.

Recrológicas

Piadoso recuerdo

Ayer mañana en la iglesia del convento de Religiosas Capuchinas se aplicaron misa durante toda la mañana cada media hora y la Extensión de la Vela y Alumbrado, en memoria de la virtuosa y respetable señora doña Francisca Sala Mazeres, esposa de nuestro distinguido amigo don Julio Gascon Leante, y por la de los consortes los litmos señores don José María Herrero y doña María de los Angeles Moreno, viéndose dicho tiempo, dadas las simpatías que les profesan a las familias de los nados, concurridísima de fieles.

Estos piadosos actos han sido dedicados por sus sentidos hijos don Jose Gascon Sala y doña Angeles Herrero Gascon.

Defunción

Nos ha sorprendido dolorosamente la triste noticia del fallecimiento, acaecido ayer, de nuestro querido amigo el culto arquitecto don Jose del Villar y Lozano.

Era el finado hombre de excepcionales condiciones de caballerosidad y sencillez, cualidades que le granjearon las simpatías y el afecto de muchísimas personas de todas las clases sociales que se relacionaron con la amistad o trato del señor del Villar.

En su profesión de arquitecto ocupó el finado un envidiable puesto habiendo merecido sus trabajos en distintas ocasiones muy justos y elevados elogios a los que se hizo acreedor por su clara inteligencia y su proceder siendo lleno de rectitud caballeresca.

Con nosotros son hoy muchas las personas que lloran la muerte de este excelente amigo y competidor arquitecto que llegó a conquistarse la voluntad de cuantos con él tuvieron relación profesional o particular.

Descanse en paz el alma del lorado amigo y reciban sus atribulada esposa doña Ascension Padilla Carrifera; su hermano don Ramón he maras politas doña Vicenta y doña Juana Padilla, sobrinos primos y demás familia, a quienes deseamos las fuerzas necesarias para sufrir este rudo trance a que la fatalidad les somete, nuestro sentido pésame.

De unas oposiciones a cátedras de Civil queda un juez excluido

Por telegrama de la tarde Y se le va a formar tribunal de Honor

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia recibió una Real Orden del de Instrucción acompañada de una certificación del acuerdo unánime del Tribunal de oposiciones a las Cátedras de Derecho Civil de las Universidades de Zaragoza y Salamanca, excluyendo, por incorrecciones, al opositor Farragato que es juez de Colmanar.

Se funda esa determinación en que el referido opositor extrajo una bola que se colocó previamente en la mano y de la que había como era natural un duplicado en el borbolillo.

El ministro de Gracia y Justicia ejercitando las facultades que le están conferidas ha dirigido una Real Orden al Consejo judicial para que se constituya al opositor Farragato Tribunal de Honor.

Este dictaminará sobre la conducta del juez y su resolución se llevará a efecto, expulsando al juez de la Carrera o imponiéndole determinadas sanciones.

BANCO DE CARTAGENA

Para dar a conocer asuntos de gran trascendencia y acordar lo más conveniente se convoca a los señores accionistas de este Banco a una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las once, en el Círculo Mercantil, calle de Seizillo, encareciendo la asistencia.

Hacia la rehabilitación

Se pide que se fundamente la acusación lanzada contra los del "Plus Ultra"

Por telegrama de la tarde Madrid.—El Real Aereo Club se ha dirigido a la Dirección Internacional de Aeronáutica suplicándole que por el prestigio de los tripulantes del avión español "Plus Ultra" se comine a un aviador brasileño Cunha para que en un plazo prudencial aporte pruebas que fundamenten la acusación contra los lanzada.

Solicita que en caso de que esas pruebas no se expongan se les forme Tribunal de Honor por los compañeros y se le descalifique como piloto de Aviación.

El texto de esa comunicación es extremadamente sensata y está recibiendo los más variados elogios.

Juventud Antoniana

Comunión

Se cita a todos los asociados, a la comunión mensual reglamentaria, a las 8 de la mañana del próximo domingo día 6, en la iglesia de la Purísima (P.P. Franciscanos).

Es completamente obligatoria la asistencia a dicho acto, con el distintivo de la Asociación. El secretario general.

Los trece Martes de San Antonio

Como preparación para las fiestas Antonianas se organizan los Martes de San Antonio en la iglesia de la Purísima, comenzando el día 9 del presente para terminar el 31 de Mayo próximo.

Con objeto de que los asociados que no puedan hacer el Ejercicio, los martes, cumplan con esta devoción obligatoria, se harán los domingos siguientes, a partir del presente 13, para celebrarlos el 5 de Junio.

Los martes se hará el ejercicio en la misa de 8 y por la tarde al toque de oraciones, los domingos en las misas de 6, 7 y 8.

Serán ejercicios solemnes con Exposición de S. D. M.

Primo de Rivera no aceptará comidas en los meses de Marzo y Abril

Porque tiene muchas ocupaciones

POR TELEGRAMA

Madrid.—En la presidencia facilitaron una nota de Primo de Rivera en la que dice que no aceptará ninguna comida en los meses de Marzo y Abril.

Adopta esta determinación en virtud de los muchos trabajos que tiene en preparación y entre ellos es uno la refundición de los Exploradores en Sociedades Gimnásticas de Tiro para llegar a la reducción del servicio militar.

También estriba esa medida en las prescripciones facultativas que le impiden asistir por ahora a más banquetes.

Otras de las reformas que tiene el Presidente son la organización del Consejo Superior de Aeronáutica, la reorganización de la Dirección de Pesca fluvial y marítima, el enlace de las Asociaciones españolas con las de Ultramar, la Radiotelegrafía con América, el establecimiento en España de las destilerías de lignitos, y negociaciones comerciales con Inglaterra y el asunto de Tánger.

Dice el Presidente que si para mediados de Abril lo tuviera todo resuelto solicitaría un descanso de una semana para pasarla en Sevilla, Jerez y Cadiz.

Los peligros de los grandes vuelos

Los trabajos realizados para encontrar a los aviadores uruguayos han dado infructuosos resultados

Un gravísimo accidente al aviador Bissi

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron noticias de los trabajos realizados para dar con el paradero de los aviadores uruguayos.

Todas las pesquisas han sido infructuosas, y los últimos despachos recibidos de Cabo Juby y Río de Oro no suscitan esperanza alguna.

El cenonero "Bonifaz" salió por orden del Gobierno recorriendo toda la ruta seguida por los aviadores uruguayos y el comandante del buque dice que no ha encontrado huella alguna.

El transporte francés "Forain" y el vapor "Vannan" tampoco hallaron vestigio alguno en sus frecuentes exploraciones.

No obstante persisten los trabajos para ver si es posible dar con los intrépidos aviadores.

Posiblemente saldrán varios aviones españoles de todos los aerodromos más próximos para continuar la labor de investigación.

Existe ansiedad grandísima en todas partes por conocer la suerte que hayan podido correr los tripulantes del hidroavión "Uruguay".

El avión Argos que por orden del Gobierno portugués salió para Casa Blanca, varió su ruta siguiendo la que debieron tomar los extraviados aviadores.

A las 15'30 amarró en Río de Oro no encontrando rastro alguno.

Este rasgo del tripulante del Argos ha sido elogiadísimo.

En la Legación del Uruguay. Lo que opinan Franco y Alda

La Legación del Uruguay en Madrid está siendo visitadísima, interesándose todo el mundo por conocer noticias de los aviadores.

El ministro de aquel país se muestra reconocidísimo al pueblo madrileño y a los Gobiernos español y francés que con tanta generosidad se han prestado a cooperar para la búsqueda de los aviadores uruguayos.

Dijo el ministro que en Agadir y otros puntos se han hecho últimamente pesquisas sin resultados satisfactorios.

Conserva algunas esperanzas respecto a la situación de sus aviadores y dice que acepta la hipótesis de Franco quien cree que pudieron haber pasado sobre Canarias, encontrándose ya en el Océano.

Los aviadores españoles conservan algunas esperanzas por la resistencia del aparato y por la pericia de sus tripulantes.

Ruiz de Alda se muestra en cam-

En la Academia son leídas las propuestas para cubrir la vacante de Echegaray

Por telegrama de la tarde Madrid.—En la sesión celebrada en la Academia Española se leyeron las propuestas para cubrir la vacante de Echegaray.

La propuesta de Jimeno va firmada por Rodriguez Marin, Gutierrez Gamero y Colson.

La de Alcalá Zamora la firman Carralido, Viliaurrutia y Gomez Baquero.

La de Machado va firmada por Palacios Valdes, Azorin y Rivaldo León Parece ser que Jimeno se retirará para optar luego a la vacante de Cortazar.

Como seguramente será derrotado Alcalá Zamora se elegirá al notable poeta Machado.

El día palatino

Las visitas que ha recibido el Monarca

Por telegrama de la noche Madrid.—El Rey recibió entre otras visitas la del general Sanjurjo que le habló de asuntos de Marruecos.

También recibió don Alfonso a Vambouyergan que estuvo a cumplimentar al Rey a su regreso de América.

Le dijo que allí se espera su visita con verdadera ansiedad.

NOTICIAS

Enfermas

Continúa delicada de salud la distinguida señora doña Maria Asensio Cantó, esposa de nuestro estimado amigo el abogado don Salvador Martínez Moya.

También se encuentra enferma la señora viuda de nuestro buen amigo don José Bermejo Mata.

Les deseamos pronto restablecimiento.

Viejeros

Para su finca de Alhama ha salido nuestro distinguido amigo don Julio Gascon Leante.

De regreso de su viaje de novios hemos saludado en esta a nuestro estimado amigo don Francisco Lopez Acosta y su joven y bella esposa.

Colonias Añeja, Tierrauca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orode Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(:-: Abanquería de Raynel (-: (-: (-: Platería 22 (-: Precio fijo -:)

Nuevos cofrades del Perdón

Han ingresado, como mayordomos en la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, nuestros distinguidos amigos don Miguel Gimenez Esteve, don Salvador Torrealba de Paco y don Jose Maria Sanchez Sois.

Felicitamos muy cordialmente a dichos señores.

Nuevos Cofrades

Han ingresado en la Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre, nuestro amigo el comerciante don Joaquín Navarro Ruiz y señora Nuestra enhorabuena.

Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla.

No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta.

Venta exclusiva del líquido Torres BAZAR MURCIANO Precio del frasco 1'50 pesetas

Un chauffer dispara contra unos amantes cuando se estaban reconciliando

Y hiere a uno de ellos

Por telegrama de la tarde Madrid.—Julio Muñoz y Rogelia Larrumbe habían sostenido relaciones ilícitas durante una temporada y por disgustos entre ellos Rogelia se fué a vivir con el chauffer Angel Mendez.

El otro día Julio encontró a su antigua amante y la citó en la calle de Narvaez para reconciliarse.

Cuando la pareja estaba de consideración apareció Angel y entre este y Julio hubo la natural escena de escándalo y unas cuantas bofetadas.

Más tarde y cuando los amantes se hallaban en la calle de Odonel apareció nuevamente Angel, pero esta vez en automóvil y disparó contra ellos.

Uno de los proyectiles hirió de gravedad a Julio y se teme que fallezca. El agresor se dió a la fuga, pero dos horas más tarde se presentó a las autoridades.

Justificó su delito diciendo que quería enormemente a Rogelia y que no podía sobreponerse a disgusto de abandonarla para vivir con otro hombre.

Las bodas de plata de coronación del Rey

Por telegrama de la noche Madrid.—Con motivo de la conmemoración de las bodas de plata de coronación del Monarca español, todos los municipios le rindrán un homenaje.

Consistirá dar el nombre de Alfonso XIII a una de las principales calles o pasajes de las respectivas poblaciones.

Labor ministerial

Las disposiciones que han sido firmadas

Por telegrama de la noche Madrid.—Hoy han sido firmadas las siguientes disposiciones:

Fomento.—Autorizando la reforma del canal del pantano de El Obispo en Málaga y construcción del ferrocarril de Baza.

Trabajo.—Admitiendo la dimisión a Luiza de Te a delegado en la Enseñanza industrial de Sevilla, sustituyéndole Antonio Ojeros.

SUCESOS

Por cometer faltas contra la moral fué detenido el conocido ratero Agapito Lafuente Gonzalez (-) el Vallicho. Ingresó en la cárcel para cumplir arresto gubernativo.

Mercedes Leante Soler denuncia a Fulgencio Gimenez Pina, por raptó de la hija de aquella, Dolores Marin.

Pedro Hernández Macías denuncia a Justo Pedroño Hernández, por haberle causado daños en el automovil de su propiedad que valora en 150 pesetas; can un carro que Justo con duela.

Juan Santoya (-) el Juaniche vendió lotería por cuenta de Salvador Cabanes Alvero, negándose ahora a devolver la cantidad de 173 pesetas, importe de la venta y amenazándole con darle un tiro por cuyo hecho fué denunciado.

Espectáculos

Ortiz.—Compañía cómico dramática Bove-Torner.

Funciones para hoy: A las diez "El Místico".

Circo.—Cine por tarde y noche. Estreno de la grandiosa película "La marcha nupcial".

Media-Luna.—Cine. Popular.—Cine permanente.

Se posesiona el Rector de la Universidad

Por telegrama de la noche Madrid.—Con la formalidad de rúbrica se posesionó de su cargo el nuevo Rector de la Universidad Central don Luis Bermejo y Vida. Le dió posesión su antecesor señor Carrido.